



紧攥双拳何以分享中国红利?

□姜琳

大幅度放宽市场准入、创造更有吸引力的投资环境、加强知识产权保护、主动扩大进口等扩大开放的四项重大举措,是中国基于自身发展和捍卫全球多边贸易体系作出的战略抉择。

“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大!”中国国家主席习近平4月10日在博鳌亚洲论坛新钉截铁的宣示,受到国际舆论广泛关注和高度赞扬。一系列对外开放新举措,彰显中国坚持自己发展道路的决心和从容应对外来挑战的信心。

在美国祭起贸易保护主义大旗、不断挑起对华贸易摩擦的背景下,外界有人疑虑,

中国扩大开放是不是不得已而为之的权宜之计?这样的理解,未免太不了解中国的历史,更轻视了中国的经济实力和定力。

经历过封闭之痛,享受过开放之利,过去40年中国经济发展的巨大成就是在开放条件下取得的,未来中国经济实现高质量发展也必须在更加开放的环境中进行。中国的对外开放是自主开放,是毫不动摇、始终坚持的基本国策。扩大对外开放更是基于

对“必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展”深刻认知基础上的战略自觉。大幅度放宽市场准入、创造更有吸引力的投资环境、加强知识产权保护、主动扩大进口等扩大开放的四项重大举措,是中国基于自身发展和捍卫全球多边贸易体系作出的战略抉择。

中国是多边贸易体系的倡导者、维护者,并日益发挥引领作用。当前,在经济全球化驱动下,世界呼唤互利共

赢,值此关键时刻,习近平主席宣示的四项重大举措,会让中国对外开放呈现全新的局面,在为自身发展开辟新天地的同时,也必将为推动全球经济复苏注入新的活力。中国机遇就是世界红利。

然而,有的国家贸易保护主义和逆全球化思潮抬头,仿佛把自己关在一间黑屋子里,握紧拳头,警惕地把外部世界一切鲜活、阳光的东西当作敌人。试问,身处暗室怎能看到发展机遇,紧攥双拳又何以分

享发展红利?

时代大势,浩浩荡荡。当今世界已经成为你中有我、我中有你的地球村,各国经济社会发展日益相互联系、相互影响,推进互联互通、加快融合发展成为促进共同繁荣发展的必然选择。中国不打地缘博弈小算盘,不搞封闭排他小圈子,不做凌驾于人的强买强卖,自然希望他国抛弃冷战思维,不搞零和博弈,同怀务实之心,共襄发展盛举。

漫活



“区块链”究竟是什么鬼?

自去年年底开始,“区块链”跟随比特币等虚拟币引起很多人的关注。作为比特币的底层技术,“区块链”就像一个数据库账本,记载所有的交易记录。由于具备安全和便捷的特性,它吸引了金融业等行业的关注。然而,很多人至今不明白,“区块链”究竟是什么东西?

4月8日,在博鳌亚洲论坛2018年年会媒体见面会上,中国人民大学副校长、金融研究所所长吴晓求表示:“坦率来讲,我被区块链弄晕了,我始终不知道这是个什么鬼。我找了很多研究区块链,从三四年前就开始弄这个东西,也找了写‘区块链’的书的作者跟我讲,但我还是没弄清楚。如果我听不懂的话,这个东西就很难弄,我始终不知道是什么玩意。”

连金融专家都弄不懂的东西,普通人更是不明所以。于是,有不法分子瞄上了这一点,打着“区块链”和“虚拟货币”的旗号实施诈骗。据了解,今年已发生多起“区块链”投资诈骗案件。

新华社发

谁给了班主任蛮横的底气?

□纸上建筑

据现代快报报道,贵阳一8岁小朋友被班主任公开指认为小偷,还录下“认罪”视频。家长试图与班主任沟通被拉黑,班主任威胁要给孩子“特殊待遇”。

更让人大跌眼镜的还在后面,记者采访当地教育局,监督办的一位工作人员回应:就算没拿东西,就算老师冤枉他了,又有多大事啊?

多大点事?请翻开《教师法》——“关心、爱护全体学生,尊重学生人格”“侮辱学生,影响恶劣的,应给予行政处分或者解聘。”

尊严是小朋友最宝贵的东西,也是最容易损坏的东西,班主任的举动,足以彻底摧毁一个孩子的自尊心,成为他终身抹不去的阴影。

小朋友是不是拿了别人东西,不是重点,重点是教师如何采取合理方式解决,譬如单独谈话、教育,屡教不改者还可以跟家长沟通,共同努力。然而,这位班主任的霸气来自哪里?是师范大学教歪了?还是工作环境给惯坏了?

教育局的监督水平给了我们第一个答案:监管部门都如同法盲,还能指望基层教师怎样?主管部门就是老师胡作非为的后台。

另外一个事实给了我们

第二个答案:在班级家长群中,其他家长竟纷纷发言力挺老师的胡作非为,马屁拍得不堪入目,甚至还劝涉事家长让孩子转学。

这些被抽掉半月板的家长,就是霸气老师的加油加气站,可能本来觉得理亏的事,都被拍成光荣正确。家长们的自私和鸡贼,正在亲手毁掉自己的孩子,别人的事儿不算事儿,总有一天轮到自家孩子头上。

学生不是人质,家长不是奴才。如果上级不监管,社会不监督,学校岂不成了无法无天之地?

不要说这一代孩子怎样怎样,这一代家长就极度自私、功利。如果下一代将来啃老、不孝,不要喊冤,罪魁祸首就是你们自己。

拍马屁只能把老师和学校拍成魔鬼,在校园内随便对孩子上下其手,发劣质字典、卖劣质校服、违规补课、违规销售教辅读物……家长们屁都不敢放,再不像话的学校和老师,都有一个和和美美的家长群,每天重复着“感谢!感恩!”这样的从业环境,好人也会变坏。

在孩子的尊严被毁尽之前,家长们先学着站起来吧!家长是义务教育的第一监督人,别让学校成为毫无顾忌的法外之地。

热议

问题太尖锐就回避采访,是鸵鸟心态

作为公职部门,任何时候都必须有直面痼疾的勇气。有了直面的勇气,才会有改变的决心,才能回应公众的期待。

□高亚洲

今年3月1日,陕西一家媒体搜集了西安家长集中反映的幼儿园入学难、上学贵、优质教育资源分布不均、收取择校费等五大核心问题,安排记者带着介绍信来到西安市教育局,按要求填写了采访提纲、复印证件并留下联系方式等待采访通知。

等了一周,记者没等到通知。近日,面对记者的询问,西安市教育局一领导称:你提的问题太尖锐了,领导不好回答,要是好回答的话,早都给你安排了。

从采访提纲来看,记者所提的问题,并非特意给该教育局找茬,而是非常迫切的民生问题。

平心而论,这些问题,非西安一地所独有,也有着特定的历史原因和现实体制因素,也非一个地方的教育局就能全盘解决。面对这些问题,当地教育局要给出周全的解决方案,恐怕并不容易,存在为难情绪,也可以理解。然而,媒体的采访,并不是要求教育局在采访中一定要给出解决问题的方案。媒体的介入,是希望教育局能听到社会民意的诉求,并且通过媒体作出相应的回应,让百姓看到,作为职能部门,将为解决这些问题做出什么样的努力。

西安市教育局一味回避“不好回答”的问题,自然就不会正视这些问题,导致问题越积越多、越积越

大,最终演变出更多、更大的问题,解决的难度也更大。

更关键的是,民生的诉求被轻易忽视,不满的情绪也会越来越多,这对政府形象和公信力,都将造成莫大的伤害。最好的例证是,在近日当地的一档电视问政节目上,西安市教育局的表现被推到了聚光灯下,得到了该节目史上最低的21.89分。

不敢直面问题,是典型的鸵鸟心态——在遇到问题时,就把头埋进沙子中,选择视而不见。作为公职部门,任何时候都必须有直面痼疾的勇气。有了直面的勇气,才会有改变的决心,才能回应公众的期待。

@微言博议

今日头条CEO致歉

4月10日,广电总局下发通知,责令今日头条永久关停“内涵段子”。对此,今日头条CEO张一鸣发文回应:我真诚地向监管部门致歉。产品走错了路,没有贯彻好舆论导向,接受处罚,所有责任在我。

⑥我的头卡住了:这种道歉是发自内心的吗?今日头条的产品定位就是用大量低俗内容吸引低文化人群。

奔驰尾灯现苍蝇

据新京报报道,王先生花348万元买的奔驰车,尾灯内竟有一只苍蝇。他认为苍蝇是生产时进入的,遂以轿车有质量瑕疵为由,将奔驰诉至法院,要求其收回车辆,双倍返还购车款及其他损失共76万余元。

⑥分手之后你还好么:历史上最贵的一只苍蝇。

美团骑手“炸街”造势

4月10日,安徽阜阳一批美团外卖骑手走快车道“炸街”造势。交警核查后,约谈企业管理人员,并对参与“炸街”的19名外卖小哥分别罚款50元。

⑥帅气迷人的正派角色:才50元。美团这个广告值了。

大火之下的淡定

4月8日,广西梧州一座山燃起熊熊大火,但山下学校仍在操场上淡定地开中考百日冲刺大会。据了解,着火位置距学校约50米。一个学生说,大火烧到晚上10点左右,没什么影响,不害怕。

⑥丁鹤:山上的火势之大,可以看出即将到来的中考有多汹涌,侧面烘托出同学们心中有多悲壮。

(以上言论来自新浪微博)